

CÂMARA MUNICIPAL DE BEZERROS

Casa José Francisco de Oliveira

C.N.P.J.: 11.474.491.0001/29



PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO/2025

EMENTA: Dispõe sobre a concessão de título honorífico de CIDADÃO BEZERRENSE a Srª Ingrid Zanella e dá outras providências.

Art.1º - Fica concedido o Título Honorífico de CIDADÃ BEZERRENSE, a Srª Ingrid Zanella, natural da cidade de Petrolina-PE.

Parágrafo Único – A outorga do título a que se refere a presente RESOLUÇÃO, far-se-à em Sessão Solene desta Câmara, em data a ser previamente designada, preferencialmente, ainda na atual legislatura.

Art. 2º - Esta RESOLUÇÃO entrará em vigor na data de sua publicação.

JUSTIFICATIVAS ORAIS EM PLENÁRIO

Câmara Municipal dos Bezerros, 29 de julho de 2025.

DIOGO LEMOS MELO

Vereador



CÂMARA MUNICIPAL DE BEZERROS

Casa José Francisco de Oliveira

C.N.P.J.: 11.474.491.0001/29



Ingrid Zanella, aos 41 anos, se estabeleceu como uma força importante no mundo jurídico, particularmente nos campos especializados do direito aduaneiro e marítimo. Sua jornada, repleta de determinação e de muita inovação, é fonte de inspiração para estudantes de direito e especialmente para advogados e advogadas em início de carreira. A história de Zanella começa com um ato de muita determinação: sem padrinhos e sem laços prévios com o comando da OAB-PE, ela se apresentou ao então presidente Henrique Mariano com uma proposta ousada. Sugeriu a criação de uma comissão inédita, dedicada exclusivamente ao direito aduaneiro, movimento que não apenas preencheu uma lacuna importante na discussão jurídica, mas também lançou Zanella em uma trajetória ascendente ininterrupta. Nomeada presidente dessa comissão pioneira, ela estabeleceu um padrão de excelência e inovação desde o início de sua carreira.

Seu compromisso com o direito vai para além da prática jurídica e se estende ao ensino e à pesquisa acadêmica. Ingrid Zanella possui um destacável currículo acadêmico, com títulos de doutora e mestre em Direito pela Universidade Federal de Pernambuco (UFPE), complementados por cursos especializados no International Maritime Law Institute. Sua expertise é compartilhada generosamente com a próxima geração de juristas, na qualidade de professora adjunta de Direito Marítimo na UFPE e professora no Programa de Pós-graduação em Direito da Faculdade Damas da Instrução Cristã, além de integrar diversos programas de pós-graduação por todo o país e também internacionalmente.

Além de sua atuação acadêmica, Ingrid Zanella é uma pesquisadora envolvida ativamente na formulação de políticas públicas, contribuindo para a proposta do novo Código Comercial no Senado Federal. Seu trabalho ajudou a trabalhar o futuro do direito comercial brasileiro e solidifica sua posição como uma líder influente na comunidade jurídica.

Um dos aspectos mais admiráveis da atuação de Ingrid Zanella na OAB é sua dedicada atenção aos colegas que militam no interior do estado. Reconhecendo as singularidades de cada região, Zanella tem uma abordagem especialmente diferenciada para a interiorização, uma área que ela serve com dedicação. Sob sua coordenação, foi realizada a Conferência Estadual da Advocacia na cidade de Petrolina, destacando-se como um evento significativo para os profissionais da região. Em Serra Talhada, seu envolvimento vai além do profissionalismo e é cercado por cuidado pessoal. Zanella foi uma das entusiastas e colaboradoras fundamentais para a construção da nova Sede da OAB Serra Talhada e para a instalação do Polo de Exame de Ordem no município, além de promover cursos de capacitação que são fundamentais para o desenvolvimento contínuo da advocacia local.

O reconhecimento de sua atuação e contribuições é amplo e variado, refletido em uma série de honrarias e títulos. Já foi agraciada com reconhecimentos que incluem a nomeação como Oficial da Ordem do Mérito Naval, Amiga da Marinha, Amiga da Capitania dos Portos de Pernambuco, além de receber a Medalha do Mérito Eleitoral Frei Caneca, a honraria Heroínas de Tejucupapo e a Medalha de Honra ao Mérito Juiz Aluiz Tenório de Brito. Cada uma dessas condecorações testemunha o impacto profundo e abrangente de seu trabalho, tanto dentro quanto fora do âmbito jurídico.

Como coordenadora das Comissões da OAB-PE, Zanella não apenas lidera, mas também serve como uma defensora apaixonada das pautas de gênero e uma aliada inestimável da jovem advocacia. Sua capacidade de inspirar e orientar a próxima geração de advogados e advogadas, especialmente mulheres e jovens, solidifica sua posição como uma das mulheres mais atuantes na promoção da igualdade e da justiça no âmbito da OAB em todo o país. A trajetória de Ingrid Zanella é testemunho de sua paixão, dedicação e incansável busca pelo aprimoramento da comunidade jurídica.

